

黑龙江:齐齐哈尔召开志愿服务工作网络在线培训会议

本报讯(梁姝 朱楠)近日,黑龙江省齐齐哈尔市委宣传部举办省志愿服务平台操作暨全市志愿服务工作网络在线培训,全市16个县(市)区委宣传部工作人员及全市108个文明单位、531个街道乡镇、455个社区、286个村屯共2894名负责志愿服务工作的同志通过网络在线的形式参加培训。

培训会上,黑龙江省志愿服务平台工作人员紧扣志愿服务测评各项指标要求,围绕在省志愿服务平台上

操作登记注册、服务开展、褒奖激励及志愿服务队伍建设等方面,通过现场演示和深入浅出的讲解,指导参会人员发散思维,掌握技能,并对各县市区就各自单位开展的志愿服务工作中存在的问题进行现场答疑。

齐齐哈尔市委宣传部分别组织工作科科长梁姝从志愿服务标识解析、志愿服务项目管理与品牌打造、志愿服务文化与宣传、“8+N”志愿服务队伍建设及志愿服务网上测评工作等方面对全市志愿者

进行网上在线培训。

会议强调,要进一步规范省志愿服务平台的使用和管理,强化全年志愿服务测评各项指标推进督办和反馈。二是要加强志愿服务阵地和队伍建设,探索激励回馈机制与典型示范带动作用吸引身边的群众参与到志愿服务活动中来。三要聚焦全市重点工作和经济发展大局,围绕开展中心工作与志愿服务工作相结合,着力打造一批优质服务特色品牌。



依托资源大做文章 产业转型快速发展

——宣汉县经信局全面抓好企业复工复产工作

张鹏 昌夫

今年以来,四川省宣汉县经信局认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照中央、省、市、县疫情防控工作的重要部署,迅速响应,积极应对,全面布置,全员出击,全力防控,大力实施“兴工强县”战略。

强化组织领导 抓好疫情防控

今年年初,为有效应对新冠肺炎疫情对宣汉县工业经济的冲击,宣汉县经信局成立了领导小组,由局党组书记、局长潘传勤任组长,班子成员任副组长,相关股室、中心负责人和重要企业负责人为成员;下设领导小组办公室和7个疫情防控保障工作组,明确不同的疫情防控重点和措施,对企业进行分类指导、监督和检查。

宣汉县经信局首先制定了《宣汉县经信系统新型冠状病毒疫情防控方案》《企业复工复产方案》,及时出台“三项制度”“四不复工”“十必须”“复工复产五个更加注重”等相关要求;采取县上统一配发、企业捐赠、县外协调、上级支持等渠道筹集防控物资,基本保障了疫情期间企业员工上班防控物资需求及办公场所环境消杀。在疫情期间,为了确保电力通信畅通,针对全县2家电力公司、5家通信企业共出动保障人员1353人次,投入物资60.8万元,参与应急抢险104批次,积极做好疫情留置观测点电力通信设施建设;优化电力错峰、网络配置,畅通网上缴费渠道,确保整个疫情防控期间不停电、不断网。

坚持督导护航 抓好复工复产

宣汉县经信局为了全力推动县域企业复工复产,坚决打赢疫情防控阻击战和经济发展主动仗,确保工业经济平稳运行、快速回升。针对宣汉县按责任划分的7个疫情防控保障组,该局安排了7支企业护航队、21名企业护航员,为全县重点企业提供“一对一”“点对点”保姆式服务,协调解决防疫管控、物资储备等实际困难。疫情期间,全县85家规模以上企业和中石化普光分公司、正原微玻纤等8家公司连续生产未停产,除16家煤矿企业外,其余规模以上企业陆续在3月24日前复工复产。

明确职责任务 抓好精准帮扶

宣汉县经信局按照企业所属行业、所在区域,结合部门、园区职能职责,将县域重点工业企业分

线分片落实帮扶责任,组建了87支帮扶工作组,一企一名班子成员、一名中层干部、一名工作人员进行精准帮扶、“一企一档”。梳理印发了《疫情防控企业主体责任清单表》,对照查看企业落实情况,摸排疫情防控问题,有针对性地督促企业整改,落实防控措施;制发《应对新冠肺炎疫情惠企政策清单表》,结合每户企业实情梳理了《应享受的惠企政策清单》,帮助企业摸清政策、向上争取资金;通过企业走访座谈,了解企业复工复产情况,建立了《企业生产经营困难问题清单》;针对各企业在疫情防控、复工复产中的困难和问题,制定了《企业帮扶措施清单》,企业能自行解决的指导企业解决,企业不能解决的带回问题,帮扶单位及时会商研究,为分类推进个性问题、共性问题的有序解决作好准备;建立《企业帮扶效果清单》,明晰防疫物资筹集、解决生产原料与产品和人出、帮助争取资金支持等帮扶成效。

争取项目资金 抓好扶持扶助

宣汉县经信局主动向国家、省、市经信部门汇报,积极争取各类政策

资金,用好用活惠企政策,帮助企业做大做强,正原微玻纤、琦云药业等11户被国家工信部纳入全国疫情防控重点保障企业的工业企业,可获专项再贷款支持;黔卫医疗卫生用品有限公司获得专项再贷款300万元。全县运用担保基金助力融资,共有1130万元贷款通过协商推迟还款,延期支付利息190万元。还开辟了绿色通道高效融资,对全县工业企业共到到新增贷款5832万元。

全县为推进精准帮扶工作,帮助企业抓实疫情防控、尽快复工复产,尽可能降低疫情对工业经济的影响,各帮扶组围绕企业反映的周转资金、防疫物资、企业用工、上下游联动、惠企政策及其他问题6个方面,深入企业开展走访结对,积极协调县局相关部门及时解决。截至目前,已收集的172条问题已协调解决133条,其中:19条周转资金问题已解决17条,28条防疫物资问题已全部解决,12条企业用工问题也已全部解决,21上下游联动问题已解决14条,29惠企政策问题已解决14条,63条其他问题已解决48条。

“四驾马车” 齐头并进

今年以来,面对突如其来的新

冠肺炎疫情,宣汉县经信局逗硬落实了“三项制度”,按照“四不复工”和“十必须”要求,分指导企业落实疫情防控措施要求;紧扣企业用工、资金需求、惠企政策兑现、产业修复与重构、项目建设五大主题,助力企业稳住劳动关系、稳住产品订单、稳住资金链供应链、稳住市场规模,大力推动企业达产满产超产。

按照县委、县政府指示精神,紧密围绕市委、市政府发展能源化工、新材料两大千亿级产业集群的决策部署,宣汉县紧盯建成“全国新能源新材料基地”目标,把特色优势产业作为主攻方向,加快构建起以锂电、微玻纤新材料、天然气硫磺、金属新材料“四驾马车”为支撑的县域工业新格局。

全县四大支柱产业的快速发展将带动普光经济开发区创建千亿级产业园区,形成“四驾马车”驱动县域工业经济高质量发展的良好局面,为全面融入成渝地区双城经济圈、万达开川渝统筹发展示范区建设,抢抓国家和省、市出台的税收、金融等政策机遇,不断为工业发展赢得主动、抢占先机。为宣汉再次入选“中国西部百强县”,为全市经济总量“冲亿”目标贡献力量。

茅台集团 MOUTAI GROUP

全国文明单位

片仔癀杯 漳州片仔癀药业股份有限公司联办

安徽合肥:“党员志愿者走基层”助力社区文明创建志愿服务活动

本报讯(合文)近日,安徽省合肥市委组织部门关党委联合南七街道丁香社区新时代文明实践站开展合肥市“党员志愿者走基层”助力社区文明创建志愿服务活动,全面深入推进机关在职党员“进社区、亮身份、送服务、作表率、树形象”,落实在职党员进社区志愿服务工作,增强党员责任意识、服务意识。

活动现场,志愿者们分头行动,有的在洪岗路对占用人行道和盲道、堵塞交通要道、消防通道的共享单车进行整治;有的在望江西路与东至路交口开展文明交通劝导,进行交通秩序管理、文明宣传、现场劝导服务活动;有的走进小区、背街小巷进行环境整治,捡拾路面垃圾、清扫卫生死角。经过几个小时的努力,社区背街小巷的面貌焕然一新。

活动旨在把带头参与志愿服务活动作为党员的主动追求,内化于心、外化于行,充分发挥党员志愿服务的宣传员、示范员、战斗员作用,同时引导广大党员走基层、接地气,使党员服务群众意识更强、距离更近、作风更实,进一步传递正能量,带动社会力量和各界人士广泛参与,推动形成良好的社会风尚,有力助推文明创建工作高质高效开展。

西宁市总工会:唱响幸福西宁劳动赞歌

本报讯(林洛)近日,青海省西宁市总工会、团市委、市妇联、市文联等联合举办了“中国梦·劳动美”绿色发展幸福西宁”职工群众文艺宣讲活动,全市600余名各级劳动模范和各区县园区群团干部职工代表聆听了宣讲,观看了演出。

宣讲活动由歌舞《幸福西宁唱起来》拉开序幕。活动中,独唱《北京的金山上》、舞蹈《绿水青山百花齐放》等文艺表演,获得了在场观众们的阵阵掌声。西宁市林业和草原局刘玉珊、西宁市劳模集体代表西宁供水有限责任公司客服中心王丽丽、西宁市文化旅游发展投资有限公司田星、西宁市城中区文化馆赵佳新、西宁市城乡建设局赵凡等五位宣讲员讲述了“绿色西宁 幸福西宁”发生的新变化、新感受,展现了“绿色西宁 幸福西宁”带给广大职工群众的获得感、幸福感和安全感,进一步坚定了全市广大职工群众更高水平打造绿色发展样板城市和建设新时代幸福西宁的信心和决心。



为进一步提升树立城市文明新风,连日来,贵州省贵阳市南明区望城街道办事处(二)余名小志愿者活跃在辖区内的各主要路口,开展文明养犬宣传和文明交通劝导,用实际行动为全国文明城市的巩固提升添彩。图为6月12日,小志愿者在贵阳市南明区望城街道办事处辖区内向群众发放《文明养犬倡议书》。

泸州老窖 全国文明单位

龙轴杯 全国精神文明建设新闻摄影比赛

大力实施“三重三化”举措 让文明实践“活”起来

——霍州市全面推进新时代文明实践中心建设工作

思瑜

为全面推进新时代文明实践中心建设工作,推动新时代文明实践志愿服务活动落到实处,去年以来,山西省霍州市新时代文明实践中心以“三重三化”为举措,全方位开展文明实践活动,真正提高文明实践实用性,增强文明实践渗透力。

注重全域覆盖 资源整合“网格化”

霍州市新时代文明实践以市、乡、村三级为单元,着力构建起1个市级新时代文明实践中心、12个乡镇(街道)新时代文明实践所、147个村(社区)新时代文明实践站、139个行政村和8个社区新时代文明实践站,形成了城乡全域推进、满城开花的生动局面。同时,创新提出整合现有资源

源、用好五大平台、提升阵地建设;整合社会各界力量,发挥三大层级作用、提升队伍质量;整合百姓需求、创新连心点单服务、提升实践效果的“三整合三提升”发展模式。

新时代文明实践中心整合利用市文化和旅游局文化活动中心,设置志愿者之家、图书阅览室、非遗传承展示室、理论宣讲室等各类场所,整合文明实践所(站)党员活动室、便民服务中心等,使多种形式的志愿服务延伸到各个领域。

新时代文明实践中心构建了“1+12+12+12+N”的志愿服务网络,“1”是以市委书记为总队长的志愿服务总队;“12”是以12个乡镇(街道)党(工)委书记为队长的12支志愿服务队;“12”是以11个系统党委兼职书记、1个工委书记为队长的12支志愿服务队;“12”是12支

特色志愿服务队;“N”就是人人都是志愿者。

注重丰富载体 文明实践“项目化”

霍州市新时代文明实践围绕服务百姓生活,设计了一批高质量、专业化的志愿服务项目,逐渐扩大志愿服务站点的覆盖面,以城乡社区、公共场所、窗口单位为重点,推动志愿服务进农村、进社区、进车站等。开展了家长读书会、传统文化课堂、群众点单干部亮单服务等活动,有效调动了各种资源和力量,推动了志愿服务制度化、社会化、专业化。

霍州市“家庭教育”巾帼志愿服务队以全面普及家庭教育理念为主线,以提高家长素质为重点,深入开展家庭教育读书会活动,目前共有

志愿者18人,参与志愿服务活动785人次。该志愿服务队发起的“父母成长课堂”家庭教育志愿服务项目覆盖全市多个社区,开展讲座、咨询等家庭教育普及活动163期,惠及家庭近万户。

国网霍州市供电公司“电亮梦想”志愿服务项目,参与该项目的志愿者有22人,自2013年成立“电亮梦想工程”基金会以来,已经持续了7年。开展了“电亮微梦想 关注留守儿童”“电亮梦想 金秋助学”等活动,志愿者深入校园为孩子们送上温暖,捐款全部用于资助贫困学生。

注重贴近群众 志愿服务“清单化”

霍州市新时代文明实践工作创新推出“点单箱”服务,即以“您的意